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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

ATA DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de abril de 2022 

 

Às dezessete horas e trinta e oito minutos do dia vinte e cinco de abril de dois mil e vinte e 

dois, realizou-se, por meio de videoconferência, a 10ª Sessão Ordinária, presidida pelo Senhor 

JORGE LUIS LEPINSK e secretariada pela Vereadora SILENE SILVANA CARVALINI, com a 

presença dos(as) senhores(as) Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA 

DOS SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS 

LEPINSK, LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, 

RICARDO LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS, totalizando quórum de doze vereadores. ABERTURA: 

Havendo número regimental, o Sr. Presidente declarou abertos os trabalhos. Após a leitura do 

texto bíblico pelo Sr. Vereador OTHNIEL HARFUCH – "Ensinai-nos a bem contar os nossos 

dias, para alcançarmos o saber do coração. ” (Salmos, capítulo 90, versículo 12), o Sr. 

Presidente inaugurou a fase do Expediente. EXPEDIENTE: Leitura e votação da Ata da 9ª 

Sessão Ordinária, de 18 de abril de 2022. APROVADA (por unanimidade). Ato contínuo, a Sra. 

1ª Secretária passou à leitura em bloco de uma indicação de cada vereador (as restantes foram 

mantidas na ata):   Nº 708/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de tapa buraco 

na Rua Padre José de Anchieta, Jardim Pau Preto; Nº 709/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - 

Realizar serviço de tapa buraco na Alameda José Amstalden, próximo ao Colégio Objetivo; Nº 

710/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Implantar playground infantil na EMEB Prof.ª Cleonice 

Lemos Naressi; Nº 711/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar manutenção do bueiro na Rua 

Vitória Régia, proximidades numeral 343 – Jardim Pompeia; Nº 712/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar manutenção do calçamento da Praça Prudente de Moraes, frente ao 

numeral 110 da Rua XV de Novembro; Nº 713/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar 

fiscalização, manutenção e reparo das fiações das redes elétricas e telefônicas de todo o 

Município de Indaiatuba; Nº 714/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Providenciar limpeza e poda 

de galhos de árvore na Rua Antônio Angelino Rossi, nº 1004 – Jardim Morada do Sol; Nº 

715/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a implantação de um Posto de atendimento 

Móvel Pet, PS-PET, com atendimento gratuito para animais de estimação, sendo itinerante nos 

bairros; Nº 716/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Adquirir um triturador de galhos para ser utilizado 

na poda de árvores em nosso município; Nº 717/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir uma 
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praça com área de lazer e parquinho infantil na Rua João Della Rosa, Indaiatuba; Nº 718/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Instalar uma academia ao ar livre na Rua João Della Rosa, 

Indaiatuba; Nº 719/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implementar um protocolo de acesso 

ordenado para acompanhamento pós consulta na rede de atendimento SUS; Nº 720/22 - ANA 

MARIA DOS SANTOS - Realizar manutenção e limpeza dos bueiros da Rua Brás – Jd. Paulista 

II; Nº 721/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Implantar um Polo de Educação e Ensino com 

cursos profissionalizantes no Bairro do Jardim Brasil; Nº 722/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - 

Concluir a construção do campo de futebol localizado na Rua Lourenço Martim do Amaral, 271, 

no Bairro do Jardim Brasil; Nº 723/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Levar o evento Páscoa 

Encantada para o Bairro Jardim Morada do Sol, para fortalecer um dos maiores centros 

comerciais de nossa cidade; Nº 724/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Construir um Mercado 

Municipal de Indaiatuba; Nº 725/22 - ANA MARIA DOS SANTOS - Construir um 

estacionamento para usuários do Programa de Saúde da Família (PSF) do Jardim Brasil - 

Indaiatuba; Nº 726/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar estudo para fechamento do retorno 

no canteiro central na Avenida Itororó, número 639, Cidade Nova; Nº 727/22 - ANA MARIA 

DOS SANTOS - Implementar uma unidade do Derefim - Departamento de Reabilitação Física e 

Mental no Bairro do Jardim Brasil, Indaiatuba, para atender os bairros de São Nicolau, Helvetia, 

e Carlos Androvandi; Nº 728/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar o reforço na 

pintura da sinalização de solo da Avenida Ário Barnabé, no Jardim Morada do Sol; Nº 729/22 - 

ALEXANDRE CARLOS PERES - Implantar disciplina de inglês desde o primeiro ano do Ensino 

Fundamental I nas escolas municipais; Nº 730/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Instalar 

dois redutores de velocidade (lombada) na Rua Almir Antonio Artoni, Jardim dos Colibris; Nº 

731/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Realizar podas das árvores existentes na Rua Tieko 

Ueda, entre a EMEB Prof.ª Renata Guimarães Brandão Anadão e Rua Manoel do Valle, Jardim 

Morumbi; Nº 732/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Tornar sentido único a Rua 

Tupaciguara, no Jardim Renata; Nº 733/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Efetuar a 

manutenção na quadra de areia (vôlei) do Parque do Mirim; Nº 734/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Adotar o “Teste do Olhinho” na rede municipal de saúde; Nº 735/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Implementar uma unidade do Centro de Atenção Psicossocial (CAPS) III 

no Município de Indaiatuba; Nº 736/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Construir um Centro 

de Referência em Oftalmologia no município de Indaiatuba; Nº 737/22 - RICARDO LONGATTI 

FRANÇA - Avaliar o controle do tráfego de veículos na Rua Suíça, no Loteamento Chácara do 

Trevo; Nº 738/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Instalar iluminação pública na área verde na 

Rua Geraldo Fernandes, Jardim São Paulo; Nº 739/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - 
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Implantar decoração e iluminação de Natal em pontos estratégicos no Jardim Morada do Sol, 

Parque Ecológico, Jardim Paulistano, Parque Campo Bonito, Jardim Dr. Lauro Bueno de 

Camargo e Jardim João Pioli; Nº 740/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Instalar enfeites de 

natal em toda extensão da Rua Serafim Gilberto Candello (Ant. 32) com iniciando na Rua 

Antônio Angelino Rossi (Ant. 80) e finalizando na Av. Ario Barnabé, no Jardim Morada do Sol; 

Nº 741/22 - WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Viabilizar a instalação de enfeite de natal, modelo 

de urso, na Praça do Guri no Jardim Morada do Sol; Nº 742/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - 

Instalar postes de iluminação pública na Rua Jangada do Campo, altura do número 71, atrás 

do Condomínio Embaúba; Nº 743/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Intensificar medidas de 

combate ao mosquito Aedes aegypti, transmissor da Dengue; Nº 744/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Efetuar a adequação e identificação do ponto de ônibus da Avenida Conceição, 

1940 – Vila Soriano; Nº 745/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Notificar os proprietários para 

efetuar a poda e limpeza na calçada do condomínio localizado na Rua Ely Lopes de Souza x 

Alameda Filtros Mann, Jd. Nova Indaiá; Nº 746/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Realizar serviço 

de tapa buraco na Rua Tenente José Paulino Pinto, Bairro Chácaras Alvorada; Nº 747/22 - 

HÉLIO ALVES RIBEIRO - Providenciar a repintura da sinalização de solo em todas as Ruas do 

Bairro Chácaras Alvorada; Nº 748/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - Construir um campo de 

futebol no espaço existente na Rua José Milanesi, no Jardim Itamaracá; Nº 749/22 - LUIZ 

CARLOS CHIAPARINE - Revitalizar a área de piscina (hidroginástica) do Centro Esportivo 

Remolu Zoppi; Nº 750/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Realizar serviço de repintura da 

sinalização de solo (faixa de pedestre/PARE) em frente ao Hospital Augusto de Oliveira 

Camargo; Nº 751/22 - LUIZ CARLOS CHIAPARINE - Providenciar uma vaga de veículo para 

pessoa com deficiência e idoso, em frente à Comunidade São José, localizada na Rua 

Andorinha 131, Vila Avaí; Nº 752/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar melhorias na iluminação 

e segurança da Estrada Dr. Rafael Elias José Aun - Indaiatuba; Nº 753/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Realizar estudos para a criação da 

Farmácia Popular Veterinária; Nº 754/22 - OTHNIEL HARFUCH - Implantar uma unidade 

do Centro de Referência de Assistência Social (CRAS) no Conjunto Habitacional Residencial 

Veredas da Conquista e bairros adjacentes; Nº 755/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Efetuar 

estudo quanto à obrigatoriedade da empresa concessionária ou permissionária de energia 

elétrica do Município de Indaiatuba realizar o alinhamento e retirada dos fios inutilizados dos 

postes e notificar as demais empresas; Nº 756/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Revitalizar a 

Praça do Jardim Veredas da Conquista; Nº 757/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Criar 

um projeto que capacite jovens a atuar como “Monitores Ambientais”; Nº 758/22 - ARTHUR 
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MACHADO SPÍNDOLA - Efetuar a reestruturação da acessibilidade das calçadas na Avenida 

Presidente Kennedy; Nº 759/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Criar um aplicativo digital 

municipal que anuncie os animais disponíveis para a adoção; Nº 760/22 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Fazer concurso fotográfico com o tema “Parque Ecológico Prefeito Dr. Clain 

Ferrari"; Nº 761/22 - JORGE LUÍS LEPINSK - Efetuar plano de recapeamento asfáltico em 

todas as ruas do Bairro Jardim Remulo Zoppi - Indaiatuba; Nº 762/22 - SILENE SILVANA 

CARVALINI - Implantar redutor de velocidade, lombada ou faixa elevada de pedestre na Rua 

João Martini, esquina com a Rua Octacílio Furlan, no Jardim Morada do Sol; Nº 763/22 - 

SILENE SILVANA CARVALINI - Providenciar avaliação periódica dos equipamentos esportivos 

das academias ao ar livre; Nº 764/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Viabilizar estudos de 

implantação com parcerias no município de um Ambulatório Veterinário; Nº 765/22 - SILENE 

SILVANA CARVALINI - Criar e implementar um aplicativo para celular com guia do município; 

Nº 766/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Realizar nivelamento de tampões, caixas de 

inspeção, bueiros e bocas de lobo concomitante à execução de serviços de pavimentação, 

recapeamento, reconstrução, tapa-buracos ou qualquer serviço de manutenção em vias 

públicas; Nº 767/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Intensificar campanha de orientação e 

conscientização pela limpeza de caçadas e terrenos particulares em nosso município; Nº 

768/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Realizar uma Campanha de Conscientização de 

Motociclistas para prevenir acidentes e preservar vidas no trânsito; Nº 769/22 - LEANDRO 

JOSÉ PINTO - Realizar o recapeamento da Av. Ary Barnabé – Jd. Bela Vista (nas 

proximidades do número 271); Nº 770/22 - LEANDRO JOSÉ PINTO - Providenciar manutenção 

na tampa do bueiro localizado no estacionamento entre a Av. Eng. Fábio Roberto Barnabé com 

a Via Joaquim Emigdio de Campos Bicudo – Jd. Monte Verde. A seguir, usaram da palavra 

para dar ênfase a indicações de suas autorias os(as) Srs(as). Vereadores(as) WILSON JOSÉ 

DOS SANTOS, RICARDO LONGATTI FRANÇA, OTHNIEL HARFUCH, ANA MARIA DOS 

SANTOS e ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA. Com a palavra, o Sr. Presidente informou que as 

indicações serão encaminhadas ao Poder Executivo Municipal pelo Departamento de 

Expediente. Após, procedeu-se à leitura em bloco dos requerimentos: Requerimento Nº 4/22 - 

RICARDO LONGATTI FRANÇA - Requer informações sobre a permissão de cobrança de 

preços públicos para o uso de centros esportivos do município. Com a palavra, o Sr. Vereador 

ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pediu vista do requerimento por 10 dias. Colocado em 

votação, o pedido foi APROVADO (por unanimidade); Requerimento Nº 5/22 - RICARDO 

LONGATTI FRANÇA - Requer informações sobre o Complexo Educacional “Professora Laura 

Fahl Corrêa”. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI 
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FRANÇA comentou que o requerimento visa obter respostas em relação à execução das 

atividades na escola, como funcionamento das lousas digitais, período de troca dos filtros de 

água, limpeza da caixa d’água, AVCB dos Bombeiros, vacinação das crianças, lista de espera, 

transferência, entre outros, as quais não foram obtidas em visita realizada à própria escola 

devido à ausência da diretora no local. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

JORGE LUIS LEPINSK parabenizou o Sr. Vereador RICARDO LONGATTI FRANÇA pelo 

requerimento apresentado, deixando a cargo do líder de governo, Sr. Vereador ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA, conseguir uma resposta junto ao secretário. Ainda em discussão, com 

a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA comprometeu-se a conversar 

pessoalmente com o secretário e trazer essas respostas, uma vez que houve muito 

investimento na educação pelo Executivo para que essas tecnologias fossem implementadas, 

e, em seguida, pediu vista por 10 dias. Ainda em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador 

JORGE LUIS LEPINSK comentou que qualquer vereador que fizer questionamentos precisa 

obter respostas, e esclareceu que sempre votou contrário aos requerimentos por entender que 

são o último recurso a ser utilizado. Colocado em votação, o pedido de vista foi APROVADO 

(por unanimidade). Seguiu-se à leitura em bloco das moções: Nº 99/22 - SÉRGIO JOSÉ 

TEIXEIRA - Congratula a Associação Beneficente ABID pelo aniversário de 10 anos do Projeto 

“Festival de Dança Criança Indaiatubana Feliz”, comemorado neste ano de 2022; Nº 100/22 - 

JORGE LUÍS LEPINSK - Congratula Pietra Brossi Camilotti pelos títulos obtidos na modalidade 

esportiva Taekwondo, levando o nome da cidade de Indaiatuba e incentivando o esporte em 

nosso município. A seguir, usaram da palavra para justificar as homenagens os Srs. 

Vereadores SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA e JORGE LUIS LEPINSK. Colocadas em votação, as 

moções foram APROVADAS (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura 

das matérias apresentadas: Projeto de Decreto Legislativo Nº 13/22 - HÉLIO ALVES RIBEIRO - 

Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano ao médico Dr. Luiz 

Antonio Nazar; Projeto de Lei Nº 160/21 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Institui o Código de 

direitos, garantias e obrigações do contribuinte do Município de Indaiatuba e dá outras 

providências; Projeto de Lei Nº 15/22 - SILENE SILVANA CARVALINI - Institui o Mês de 

Conscientização e Prevenção da Doença de Alzheimer, no mês Setembro, no Município de 

Indaiatuba e dá outras providências; Projeto de Lei Nº 54/22 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Denomina "Elfrida Fanger Mora" o logradouro público do Parque Reserva Santa Maria, que 

especifica; Projeto de Lei Nº 57/22 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Profª. Maria 

José Arruda Salvadori Martinhão o próprio municipal que especifica, situado no Jardim 

Residencial Veneza; Projeto de Lei Nº 64/22 - RICARDO LONGATTI FRANÇA - Denomina Rua 
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Francisco Creatto, o logradouro público do Loteamento Jardins di Roma, que especifica; 

Projeto de Lei Nº 70/22 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina Antonio Waldir Pecht o 

logradouro público do Loteamento Jardim Piemonte, que especifica. Todos os projetos lidos 

foram encaminhados às comissões permanentes a eles pertinentes, para a elaboração dos 

devidos pareceres, nos termos do artigo 168, caput, do Regimento Interno. Em seguida, a 

Mesa da Câmara apresentou Requerimento de Urgência Especial ao Projeto de Lei Nº 70/2022 

- ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina Antonio Waldir Pecht o logradouro público do 

Loteamento Jardim Piemonte, que especifica. Colocado em votação, o requerimento de regime 

de urgência especial foi APROVADO (por unanimidade), e o referido projeto passou a ter 

preferência sobre todas as matérias da Ordem do Dia, nos termos do artigo 134, parágrafo 

único, do Regimento Interno. Finalizado o Expediente e havendo quórum regimental, com a 

presença dos(as) Srs(as). Vereadores(as): ALEXANDRE CARLOS PERES, ANA MARIA DOS 

SANTOS, ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA, HÉLIO ALVES RIBEIRO, JORGE LUIS LEPINSK, 

LEANDRO JOSÉ PINTO, LUIZ CARLOS CHIAPARINE, OTHNIEL HARFUCH, RICARDO 

LONGATTI FRANÇA, SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA, SILENE SILVANA CARVALINI e WILSON 

JOSÉ DOS SANTOS, determinou o Sr. Presidente que se passasse à Ordem do Dia. ORDEM 

DO DIA: Projeto de Lei Nº 70/2022 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Denomina Antonio 

Waldir Pecht o logradouro público do Loteamento Jardim Piemonte, que especifica. Colocado 

em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA agradeceu aos 

vereadores pela aprovação do regime de urgência e comentou que a rua sem denominação 

está gerando um problema grave no loteamento Piemonte. Colocado em votação, foi 

APROVADO (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez a leitura em bloco dos 

seguintes projetos: Projeto de Decreto Legislativo Nº 9/2022 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - 

Dispõe sobre a concessão de Titulo Honorifico de Cidadã Benemérita "Dr. Caio da Costa 

Sampaio" à Sra. Luciana Aparecida dos Santos; Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2022 - 

OTHNIEL HARFUCH - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Benemérito 

"Dr. Caio da Costa Sampaio" ao Sr. Reginaldo José Salla; Projeto de Decreto Legislativo Nº 

11/2022 - SILENE SILVANA CARVALINI - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de 

Cidadã Indaiatubana à Rita de Cássia Jiampaulo Ferraz Vaz; e Projeto de Decreto Legislativo 

Nº 12/2022 - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico 

de Cidadão Indaiatubano à Sra. Tânia Castanho Ferreira. Colocados em discussão e votação, 

foram APROVADOS (por unanimidade). Em seguida, a Sra. 1ª Secretária fez à leitura em bloco 

dos seguintes projetos: Projeto de Lei Nº 40/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina 

Rua Dr. Clóvis Brunetti, o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida que 
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especifica; Projeto de Lei Nº 41/2022 - ALEXANDRE CARLOS PERES - Denomina Rua 

Sylvestre Lourenço Riquena, o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida 

que especifica; Projeto de Lei Nº 53/2022 - SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA - Denomina "Gilberto 

Pereira" o logradouro público do Parque Reserva Santa Maria, que especifica; Projeto de Lei 

Nº 61/2022 - ANA MARIA DOS SANTOS - Denomina "Rua Raul Ganem Júnior" o logradouro 

do Parque Reserva Santa Maria; e Projeto de Lei Nº 62/2022 - ARTHUR MACHADO 

SPÍNDOLA - Dispõe sobre a nomeação da Biblioteca Municipal de Indaiatuba. Colocados em 

discussão e votação, foram APROVADOS (por unanimidade). Com a palavra, o Sr. Presidente 

parabenizou o Sr. Vereador ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA pelo projeto de denominação da 

Biblioteca Municipal, destacando que o homenageado, Sr. Antônio Modanezi, criou a primeira 

biblioteca da cidade em sua própria casa, em 1940, e doou todo o acervo à Prefeitura em 1964. 

Em seguida, a Sra. 1ª Secretária continuou a leitura dos projetos: Projeto de Lei Nº 50/2022 - 

WILSON JOSÉ DOS SANTOS - Declara de utilidade pública o GAADIN - Grupo de Ajuda dos 

Amigos Deficiente de lndaiatuba. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por 

unanimidade); Projeto de Lei Nº 60/2022 - Executivo Municipal - Autoriza a premiação em 

dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria Municipal de Cultura, no 

corrente exercício. Colocado em discussão, com a palavra, o Sr. Vereador ARTHUR 

MACHADO SPÍNDOLA comentou que o projeto trata de premiação do concurso cultural, um 

incentivo por parte da Secretaria da Cultura aos artistas do município. Colocado em votação, 

foi APROVADO (por unanimidade) em segunda votação; Projeto de Lei Nº 63/2022 - Executivo 

Municipal - Autoriza a transposição e transferência de dotações orçamentárias consignadas no 

orçamento vigente. Colocado em discussão e votação, foi APROVADO (por unanimidade) em 

segunda votação; Projeto de Lei Complementar Nº 2/2022 – Executivo Municipal - Revoga e 

altera dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza o 

Quadro Geral de Pessoal da Prefeitura Municipal e o Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos da administração direta e indireta do Município, e dá outras providências. 

Emenda Nº 1 (Modificativa) - ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA - Altera o artigo 2° do Projeto de 

Lei Complementar 02/2022. Colocada em discussão e votação, a emenda foi APROVADA (por 

unanimidade). Colocado em discussão e votação, o projeto foi APROVADO (por unanimidade) 

em segunda votação. Nada mais havendo a se tratar e nenhum inscrito à Palavra Livre, às 

dezoito horas e vinte e cinco minutos, deu-se por encerrada a presente sessão e de tudo, para 

constar, foi lavrada esta ata, que, depois de lida e aprovada, será assinada pelo Sr. Presidente  
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e pela Sra. 1ª Secretária. 

 

 

JORGE LUÍS LEPINSK SILENE SILVANA CARVALINI 

Presidente 1ª Secretária 
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2ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 18ª LEGISLATURA 

TRANSCRIÇÃO DA 10ª SESSÃO ORDINÁRIA 

Em 25 de abril de 2022 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Boa noite, senhores. Boa noite, senhoritas. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Boa noite, presidente.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Declaro a aberta a 10ª Sessão Ordinária 

de dois mil e vinte e dois. Para a leitura de um trecho da Bíblia, eu convido o vereador Doutor 

Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Boa noite, presidente. Boa noite a todos. Vamos lá: 

“Ensinai-nos a bem contar os nossos dias, para alcançarmos o saber do coração”. Salmos, 

Capítulo 90, Versículo 12.  

EXPEDIENTE 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vou usar a votação da Ata para chamada 

também, ok? Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura do expediente. Leitura e votação da Ata 

da 9ª Sessão Ordinária de dezoito de abril de dois mil e vinte e dois.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata está discussão. A Ata está em 

votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável e presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável e presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável e presente.  



 
 CÂMARA MUNICIPAL DE INDAIATUBA 

 
P A L Á C I O  V O T U R A 

   
Rua Humaitá, 1167 Centro – PABX: (19) 3885-7700. 

CEP: 13339-140 – Indaiatuba - SP 

 

 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável e presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável e presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável e presente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Presente e favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável e presente, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A Ata foi aprovada por unanimidade. E 

todos os vereadores estão presentes. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das indicações. 

Wilson Índio da Doze, “Viabilizar a implantação de um Posto de Atendimento Móvel Pet, PS-

PET, com atendimento gratuito para animais de estimação, sendo itinerante nos bairros”. 

Ana Maria dos Santos, “Implementar um protocolo de acesso ordenado para acompanhamento 

pós-consulta na rede de atendimento SUS”. 

Sérgio Teixeira, “Efetuar estudo para fechamento do retorno no canteiro central na Avenida 

Itororó, número 639, Cidade Nova”. 

Alexandre Peres, “Implantar disciplina de Inglês desde o primeiro ano do Ensino Fundamental I 

nas escolas municipais”. 
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Ricardo França, “Adotar o Teste do Olhinho na rede municipal de saúde”. 

Pepo, “Intensificar medidas de combate ao mosquito Aedes aegypti, transmissor da dengue”. 

Hélio Ribeiro, “Construir um campo de futebol no espaço existente na Rua José Milanesi, no 

Jardim Itamaracá”. 

Chiaparine, “Revitalizar a área de piscina (hidroginástica) do Centro Esportivo Remolu Zoppi”. 

Othniel, “Implantar uma unidade do Centro de Referência de Assistência Social (Cras) no 

Conjunto Habitacional Residencial Veredas da Conquista e bairros adjacentes”. 

Arthur Spíndola, “Criar um projeto que capacite jovens a atuar como monitores ambientais”. 

Silene Carvalini, “Implantar redutor de velocidade, lombada ou faixa elevada de pedestre na 

Rua João Martini, esquina com a Rua Octacílio Furlan, no Jardim Morada do Sol”. 

Leandro Pinto, “Realizar uma Campanha de Conscientização de Motociclistas para prevenir 

acidentes e preservar vidas no trânsito”.  

Lidas as indicações, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Wilson Índio de Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Boa tarde, Sr. Presidente. Boa tarde a todos 

amigos aí. Sr. Presidente, hoje. eu queria só falar aqui da minha indicação rapidinho, 723, no 

igual todo mundo viu que a Páscoa esse ano foi maravilhosa na cidade inteira, ficou muito 

bonita a cidade. Parabéns à nossa secretária, que fez um trabalho fantástico, mais o prefeito. 

Mas eu só queria também que esse feito fosse levado também para os outros bairros, que eu 

tenho certeza, se colocado naqueles pontos comerciais, vai enriquecer muito mais ainda o 

local, e os próprios consumidores vão poder sair da sua casa para ir até esses pontos também, 

degustar essa visão. Então, só queria que fosse visto isso aí também, porque ficou muito 

concentrado aqui na parte de cima. Então, pediria que na próxima, agora, no próximo ano, 

fosse colocado também no Morada do Sol, Campo Bonito, principalmente ali próximo ao posto 

Lauro Bueno, ali é um local excelente também para se colocar o enfeite desse aí. Obrigado, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Ricardo França.  
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VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Boa 

noite, Senhoritas Vereadoras, vereadores, público que nos acompanha. Obrigado pela palavra. 

Vou ser bem breve sobre três das minhas indicações dessa noite. Uma delas sobre a 

possibilidade da prefeitura adotar o Teste do Olhinho na rede pública municipal. Basicamente, 

esse teste é recomendado por especialistas para ser feito nas primeiras setenta e duas horas 

de vida do bebê e depois ser repetido anualmente, até os três anos aos cinco anos de idade, 

para evitar uma série de complicações, uma série de doenças, que podem e devem ser 

detectadas o quanto antes. Basicamente, com esse teste aguçado é possível detectar um 

tumor, um câncer bem no comecinho. Então, é muito importante que a gente tente viabilizar 

esse Teste do Olhinho que há para a rede pública municipal.  

Uma outra indicação que faço é a prefeitura estudar a construção de um Centro de Referência 

em Oftalmologia na nossa cidade, uma indicação que o próprio Alexandre também já fez em 

momentos anteriores, outros vereadores já expressaram sua importância nesse tema. A gente 

tem uma demanda muito grande, por mais que a prefeitura faça o transporte da população, por 

vezes, para uma série de exames e situações, seria ideal que a gente tivesse já na nossa 

cidade um centro especializado para facilitar isso de uma forma centralizada e muito mais ágil 

para a nossa população.  

E, por fim, mas não menos importante, eu venho fazendo uma indicação junto com o Arthur 

Spíndola sobre farmácia popular veterinária. Eu já fiz uma indicação sobre atendimento 

veterinário gratuito para famílias de baixa renda, e vai nesse mesmo sentido, para pessoas que 

têm dificuldade financeira e que, por vezes, conseguem ter um atendimento veterinário, se 

unem e pagam. Os custos desses medicamentos normalmente são bastante elevados. Então, 

a família [ininteligível] consegue, porque ainda não conquistamos na nossa cidade o 

atendimento veterinário gratuito, mas ela se une e consegue a consulta e descobre que tem 

medicamentos que vão sair cem, duzentos, trezentos reais naquele mês para ser gasto. E o 

animal não consegue ter o tratamento, aquela família vê o animal em sofrimento e não 

consegue, de fato, ter aquela medicação. Então, uma farmácia popular veterinária gratuita para 

as famílias de baixa renda seria muito importante para essas famílias. Então, é com foco em 

diminuir o sofrimento animal, a gente fez essa indicação em conjunto. Acredito que dotação 

orçamentária suficiente tem na nossa cidade. Por hoje, é isso, Sr. Presidente, obrigado pela 

palavra.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Doutor Othniel.  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Obrigado, Sr. Presidente. Boa noite a todos. Eu queria 

falar da minha indicação, que é sobre implantar um Centro de Referência de Assistência 

Social, o Cras, né? Naquele conjunto habitacional residência Veredas da Conquista e na região 

que cerca, que é uma região que acabou, de certa forma, ficando muito isolada. Eu queria 

aproveitar, Ricardo, e queria esclarecer duas coisas. O exame do olhinho é feito, ele já é feito 

nas primeiras setenta e duas horas no próprio berçário, em ambos os hospitais aqui de 

Indaiatuba. E, de certa forma, todo pediatra acaba fazendo isso como uma rotina. Não é um 

exame de fundo de olho, porque o exame do olhinho não é um fundo de olho específico. Você 

faz só com uma lâmpada [ininteligível]. E, portanto, assim, a gente já acaba fazendo isso no 

nosso dia a dia, né? Em relação ao centro oftalmológico, a gente tem em Indaiatuba um centro 

oftalmológico muito bom, que é Redemo. Acho que são poucos exames que eles não 

conseguem fazer. Inclusive, eu acho que aquele vereador que quiser olhar um pouquinho, vai 

admirar que trabalho e que tipo de equipamento tem na Redemo. É um trabalho bem legal aqui 

em Indaiatuba, e eu falo com certo conhecimento porque eu já fui lá verificar. Acho legal sua 

indicação, não tenho nenhuma dúvida de ser muito importante, porque depois do acontecido do 

filho do jornalista lá, eu acho que todo mundo está com medo. Eu recebi muito isso no 

consultório, mas a gente faz isso já indiretamente no nosso dia a dia, todo pediatra acaba 

verificando isso, né? Mas é legal, parabéns pelas suas indicações e me coloco à disposição 

para qualquer outra informação que eu puder aí. Obrigado.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra Ana Maria dos Santos, nossa vereadora.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Obrigada, Sr. Presidente. Boa noite a todos. Boa 

noite ao pessoal de casa. Bom, hoje eu trago a minha indicação pedindo para que seja 

implementado o protocolo de acesso ordenado para acompanhante pós-consulta. Às vezes a 

pessoa vai em uma consulta pelo SUS, por exemplo, no Hospital DIA, ela passa pelo médico, 

aí o médico fala: “Você vai fazer o exame X agora, cardiológico”. Passou no cardiologista: 

“Você vai fazer um eletro, vai fazer esteira, exame de sangue”. A pessoa sai no consultório, ela 

vai embora e ela não tem nada, assim, que a faça lembrar do que ela precisa, né? Então, ela 

vai para casa. Eles falam: “Agora espera ligar”. O médico fala: “Espera, que alguém vai entrar 

em contato”. Só que a pessoa fica assim: “E agora, o que vai acontecer comigo, né? Quando 

que vai ter meu exame?”. Então, que se tenha, que se crie algum sistema de orientação para 

essas pessoas, ou que ela leve para casa um papel, dizendo nesse papel ali: “Olha, irão te 

ligar, porque você será chamada para fazer o exame eletro, você vai lazer esteira, você vai 
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fazer exame de sangue, para fazer exame de sangue, você tem que estar tal dia no laboratório, 

de tal hora até tal hora”. Então, essa orientação é que falta, tá? Então, peço essa indicação 

minha de número 719, para que a Secretaria da Saúde, a prefeitura dê uma olhada nisso.  

E uma outra indicação que eu quero falar também é da fiscalização e a manutenção dos 

reparos dos fios da rede elétrica e telefônica. É difícil a semana que a gente não recebe aqui 

no gabinete uma reclamação desses fios, motoqueiros, pedestres, nós mesmos, a gente anda 

pela cidade inteira, a gente vê a quantidade de fios. Eu acho que isso tem que acabar, alguma 

providência tem que ser tomada, né? Pessoa correndo o risco de vida com esses fios aí todos 

despencados, todos pela metade. Então, eu peço para que seja feita uma fiscalização nessa 

área, tá? Gratidão e boa sessão a todos.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. 

Com a palavra o vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Uma 

ótima sessão a todos. Ótima noite a todos os vereadores, a todos que nos assistem. Sr. 

Presidente, vou ser bem breve. Em primeiro lugar, falar em relação à capacitação de monitores 

ambientais. Qual que é o ponto? Nós temos em algumas cidades, principalmente nas cidades 

mais ligadas ao turismo, as instâncias turísticas aqui de São Paulo, uma parceria entre jovens 

e o turismo da cidade, para que a gente crie os chamados monitores ambientais. São os jovens 

que vão recepcionar turistas, pessoas que queiram conhecer determinada região, 

apresentando nossa fauna, nossa flora, nossa topografia, enfim, para que essas pessoas 

tenham maior interesse não só de investimento mas também de turismo na nossa cidade de 

Indaiatuba. E nós poderíamos, inclusive, Sr. Presidente, dentro da minha indicação, focar em 

duas frentes. Primeiro, o pessoal da Fiec, que já são grandes parceiros da prefeitura municipal 

em quase todos os assuntos relacionados a jovens, e segundo no chamado Passe Bolsa, Sr. 

Presidente, porque tem muita gente que recebe essa contribuição da nossa prefeitura, está 

dentro daquele escopo, daquele contrato de que há uma contribuição que essa pessoa dará ao 

nosso município, por estar recebendo esse incentivo. E, na maioria das vezes, essas pessoas 

não dão contribuição alguma, né? Claro, a evolução desses cidadãos, a colocação deles no 

mercado de trabalho é algo muito importante para nós, mas a gente poderia aproveitar também 

para trazer turismo para o nosso município.  

Também, Sr. Presidente, a criação de um aplicativo digital para anúncio dos animais 

disponíveis para adoção. Nós temos uma lei que já coloca na prefeitura os animais que estão 
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lá no CRA na página, mas no aplicativo facilitaria muito, né? Nós sabemos que, hoje, o maior 

problema da proteção animal é a adoção responsável, tanto as ONGs quanto a própria 

prefeitura, elas estão abarrotadas de animal e não tem um dia da semana, literalmente, feriado, 

domingo, que seja, que eu não receba uma mensagem pedindo resgate de algum animal. 

Então, nós precisamos dar vazão a isso, mas sempre de uma forma responsável. E a criação 

do aplicativo a gente poderia facilitar, trazer uma forma mais prática para que as pessoas 

conheçam, e que com isso realmente se concretize, que a gente consiga tirar, para que não 

vire um depósito de animais, né, Sr. Presidente? Porque isso é um grande problema para a 

saúde do animal e para a vida dele.  

E, por último, mas não menos importante, a criação de um concurso fotográfico. 

Recentemente, os vereadores aqui da base do governo nomearam o Parque Ecológico como 

Doutor Clain Ferrari. E aproveitando essa nomeação, a nossa festa de trinta anos do Parque 

Ecológico, que vai ser comemorado esse ano, inclusive, poderíamos criar um curso de 

fotografias, de imagens feitas por indaiatubanos para distribuir na cidade, para colocar nos 

outdoors, colocar nas propagandas institucionais da própria prefeitura, para a gente valorizar o 

que a gente tem de bonito aqui. Não só os profissionais que trabalham com fotografia, mas as 

pessoas que têm essa visão artística do meio onde estão olhando e colocarem isso para que a 

gente crie um concurso, como premiação que mostra aos indaiatubanos o talento do próprios 

indaiatubanos e as belezas da nossa cidade de Indaiatuba. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As indicações continuam em discussão. As 

indicações serão encaminhadas ao Executivo para análise e providências. Vamos para as 

moções. Com a palavra a primeira-secretária, Silene Carvalini. Os requerimentos.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Nós temos um requerimento... dois.  

Requerimento número 4/2022, Ricardo França, “Requer informações sobre a permissão de 

cobrança de preços públicos para o uso de centro esportivo do município”.  

[Falas sobrepostas]  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Sr. Presidente, eu peço vistas desse 

requerimento por dez dias, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de vista está em discussão. O 

pedido de vistas está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro votou?  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Votei.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de vista foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento número 5/2022, Ricardo França, 

“Requer informações sobre o Complexo Educacional Professora Laura Fahl Corrêa”.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O requerimento está em discussão.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Queria fazer uso da palavra, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Com a palavra o vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. É um 

requerimento de informações um tanto simples. Tive algumas reclamações em alguns sentidos 

da execução das atividades na escola, fui até o local, verifiquei que algumas coisas estavam 

ok, outras que tinham me relatado, de fato, não obtive a informação completa, porque não 

consegui contato final com a diretora, que estava fora. E aí eu preciso de algumas respostas 

sobre as lousas digitais, o período de troca dos filtros da água, a limpeza da caixa d’água, o 

AVCB dos Bombeiros, a questão de uma lei muito importante da Silene e do Chiaparine sobre 

a vacinação das crianças, como está sendo averiguado, se elas estão tendo que comprovar ou 

não, enfim, lista de espera, transferência. Algumas dúvidas que recaem não só sobre essa 

escola, mas sobre todas as escolas municipais, que eu venho recebendo alguns relatos. Muitas 

escolas estou fazendo visitas, estou verificando, algumas [ininteligível] outras são procedentes, 

e venho trabalhando dessa forma. Então, gostaria de ter essas informações que infelizmente 

não consegui, infelizmente não consegui, igual em outras escolas eu consigo conversando com 

a direção, conversando com o secretário, dessa vez não foi possível. Então, o caminho 

institucional que a gente tem para fazer o diálogo e conseguir as respostas que são 

necessárias é por requerimento, que até posteriormente fica público a toda a sociedade para 

verificar. Então, tem algumas dúvidas principalmente sobre as lousas digitais, por que nem 

todas estão funcionando, qual a expectativa de reparo, quantas são aguardando há quanto 

tempo por reparos, enfim, algumas questões que a partir das respostas dessas perguntas, 

outras poderão surgir e muitas dessas acredito que serão sanadas. Seria bem interessante que 

a gente tivesse essas respostas do Executivo do secretário. Se fosse até o caso de marcar 

uma reunião, o secretário vir explicar, enfim, estou aqui à disposição para entender melhor.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Inclusive, o Professor Sérgio, ele trouxe 

essa demanda verbalmente para a gente. Eu acho que o mínimo que um secretário pode fazer, 

depois de toda a estrutura que o prefeito dá para o secretário. Eu tive o prazer de ser 

secretário, assim como o Hélio Ribeiro foi secretário, e o prefeito dá bastante liberdade e 

bastante estrutura para o secretário trabalhar. E é inadmissível, eu acho que o senhor está 

certo no requerimento, apesar do senhor ser da oposição, mas o que é certo, é certo, o que é 

errado, é errado, e nós não estamos aqui para tapar o sol com a peneira. E deixo a cargo do 
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líder de governo, Arthur, para que até o secretário possa vir nessa Casa para dar explicação 

sobre isso. Tem uma diretora competente lá, que é a Luciene, que faz um trabalho 

maravilhoso, mas eu tive a honra, repito, de ser secretário, e o Hélio também foi secretário, e a 

gente sabe que algumas coisas dependem da direção, não é culpa da diretora, não é culpa do 

prefeito, não é culpa dos vereadores, mas quem é chamado e cobrado são os políticos, assim 

como o Sérgio, o Professor Sérgio foi cobrado dessas lousas não funcionarem e alguns tablets. 

Eu estive com o prefeito ao lado de alguns vereadores em todas as escolas dando nossa cara 

a tapa, um investimento de milhões, o mínimo que tem que acontecer é funcionar, né? Então, 

estrutura para isso tem, nossa cidade é boa, o Senhor líder do governo sabe disso, os 

vereadores apoiam todos os projetos do prefeito aqui, sem distinção. Mas se o vereador vai na 

escola, e vai investigar, e não recebe uma resposta, cabe ao vereador usar a ferramenta que 

eu tenho, que é o requerimento, requerer informações, e a Câmara não está aqui para tapar o 

sol de ninguém. Então, parabéns, Ricardo, pelo requerimento. E dou a palavra para o líder do 

governo.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Muito obrigado, Sr. Presidente, pela palavra. 

Eu acho que é importante uma situação como essa para a gente deixar claro de que essa 

Câmara, apesar de muitos falarem, nós jamais fechamos nossa visão para qualquer coisa que 

possa estar acontecendo no nosso município, né? Então, Sr. Presidente, eu já me comprometo 

aqui, se for da opinião também dos outros vereadores que compõem a Câmara Municipal, nós 

vamos trazer aqui o secretário para que dê para nós uma palavrinha sobre isso que está sendo 

falado, né? Acho que é importante. Eu me comprometo a conversar com ele pessoalmente e 

também de trazer essas respostas, viu, Ricardo? Porque nós sabemos o quanto o prefeito 

municipal investiu na educação, quanto o próprio secretário, o César, que é o adjunto, 

trabalhou tanto para que a gente pudesse implementar essas tecnologias. Então, eu tenho 

certeza que tudo vai ficar bem aqui, que tudo tem, na verdade, uma forma de se resolver, nós 

sabemos o quanto eficiente é essa administração, a gente vai resolver. Importante que a gente 

mantenha o diálogo, né? E faço até um apelo, Sr. Presidente, para que quando o vereador fizer 

um questionamento dentro de um departamento público, que ele seja respondido, né, Sr. 

Presidente? Porque, quando essa resposta não vem, aí nós vamos ter que nos mexer, nos 

programar aqui para fazer um embate que às vezes não é necessário, que às vezes poderia 

simplesmente ter sido respondido para o vereador Ricardo, e a gente estaria simplesmente 

corrigindo eventuais erros. Então, me comprometo, mas, de antemão, presidente, eu peço 

vistas deste requerimento por dez dias para poder ter esse espaço de trazer o secretário e 
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também da gente trazer essas respostas para o vereador Ricardo França. Obrigado pela 

palavra.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): [ininteligível] Arthur, essa Casa, os 

vereadores aqui, não só o Ricardo, qualquer vereador questiona alguma coisa de qualquer 

secretário, seja ele qual for, tem que ter pelo menos um pouco de respeito e responder. Como 

eu disse, o requerimento, eu sempre votei contrário a requerimento do Ricardo, da Ana, porque 

eu entendo que o requerimento é a última arma a ser usada. Mas o secretário, ele precisa 

responder o vereador, independente de quem seja, Professor Sérgio, Leandro, Chiaparine, o 

requerimento é o último recurso. Então, o que eu espero do Senhor Líder do governo é que o 

secretário poderia até vir na Câmara para dar as explicações e mostrar o que está 

acontecendo, podemos receber ele, os vereadores que estiverem disponíveis na ocasião, 

estiverem tranquilos, podem receber para receber as informações da boca dele. E coloco, sim, 

o pedido de vista em votação. Ok? Por quantos dias, vereador?  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Dez dias, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Dez dias. O pedido de vista está em 

votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze. Vereador 

Wilson Índio da Doze. Wilson Índio da Doze. Está com problema no microfone. Se estiver me 

ouvindo, faz...  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de vista foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das moções.  

Sérgio Teixeira, “Congratula a Associação Beneficente Abid pelo aniversário de 10 anos do 

Projeto Festival de Dança Criança Indaiatubana Feliz, comemorado neste ano de 2022”. 

Pepo, Congratula Pietra Brossi Camilotti pelos títulos obtidos na modalidade esportiva 

Taekwondo, levando o nome da cidade de Indaiatuba e incentivando o esporte em nosso 

município”.  

Lidas as moções, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções estão em discussão. Com a 

palavra o vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Boa noite a todos. Obrigado, Sr. Presidente. Esse é 

um dos projetos da Abid, né? Uma associação séria, assim como tantas outras de Indaiatuba, 

que realiza um trabalho de excelência. E nesse ano completa dez anos desse projeto Festival 

de Dança Criança Indaiatubana Feliz. Então, está aqui a nossa homenagem, nossa moção, a 

esse grupo que realiza um trabalho de excelência e único na nossa sociedade. Obrigado, Sr. 

Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções continuam em discussão.  
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Eu também fiz uma moção de congratulação à Pietra Brossi Camilotti, que ela é campeã de 

taekwondo, levando o nome da nossa cidade, incentivando o esporte para toda a região, para 

todo o Brasil. A Pietra, ela foi campeã medalha de ouro no Campeonato Estudantil na Praia 

Grande, medalha de bronze em Fortaleza, Ceará, medalha de bronze na Copa Sudeste, em 

Minas Gerais, na cidade de Contagem, medalha de ouro na primeira etapa do Campeonato 

Paulista em Ilhabela, medalha de bronze em Macapá. Então, a minha moção é para ela. E 

deixar aqui um abraço de toda a nossa Câmara Municipal e agradecer por tudo o que ela faz 

pelo esporte e pela nossa cidade.  

As moções continuam em discussão. As moções estão em votação. Vereador Alexandre 

Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  
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VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): As moções foram aprovadas por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Leitura das matérias apresentadas.  

Hélio Alves Ribeiro, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadão Indaiatubano 

ao médico Doutor Luiz Antonio Nazar”. Às comissões.  

Ricardo França, “Institui o Código de Direitos, Garantias e Obrigações do Contribuinte do 

Município de Indaiatuba e dá outras providências”. Às comissões.  

Silene Carvalini, “Institui o Mês de Conscientização e Prevenção da Doença de Alzheimer, no 

mês setembro, no município de Indaiatuba e dá outras providências”. Às comissões.  

Sérgio Teixeira, “Denomina Elfrida Fanger Mora o logradouro público do Parque Reserva Santa 

Maria”. Às comissões.  

Alexandre Peres, “Denomina Professora Maria José Arruda Salvadori Martinhão o próprio 

municipal que especifica, situado no Jardim Residencial Veneza”. Às comissões.  

Ricardo França, “Denomina Rua Francisco Creatto o logradouro público do Loteamento Jardins 

di Roma”. Às comissões. 

Arthur Spíndola, “Denomina Antonio Waldir Pecht o logradouro público do Loteamento Jardim 

Piemonte”. Às comissões.  

Tem um regimento (sic) de urgência.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Peço para que a vereadora leia, por favor. 

As matérias serão encaminhadas às comissões, ok? Estamos na Ordem do Dia. 

ORDEM DO DIA 

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Requerimento, “A Mesa da Câmara vem 

respeitosamente requerer ao Plenário nos termos do artigo 133, alínea “a”, do Regimento 

Interno, que o Projeto de Lei número 70 de 2022, de autoria de parlamentar, tramite em regime 

de urgência. Sala das Sessões, 25/4/2022. Mesa da Câmara Municipal”.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de regime de urgência está em 

discussão. O pedido está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro. Vereador Hélio 

Ribeiro.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Ele falou favorável, Pepo. Está sem som, mas ele 

falou.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Falou? 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson, Índio de Doze.  
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VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O pedido de urgência foi aprovado por 

unanimidade. Já peço para que a vereadora leia o projeto para colocarmos em votação.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 70/2022, Arthur 

Machado Spíndola, “Denomina Antonio Waldir Pecht o logradouro público do Loteamento 

Jardim Piemonte”. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o vereador autor do projeto, Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado, Sr. Presidente. De uma forma bem 

rápida, eu só quero agradecer todos os vereadores pela votação do regime de urgência. Para 

explicação, é apenas uma nomeação de rua, mas às vezes a pessoa falam: “Ah, mas os 

vereadores dão nome de rua, para que serve nome de rua?”. Então, senhores, nós estamos 

resolvendo um problema de um loteamento do Piemonte, o qual estava inclusive com 

problemas aí documentais relativos à prefeitura, a entregas e ao bom funcionamento do 

condomínio, por falta dessa nomeação de rua, que foi uma rua que ficou para trás. Então, mais 

uma vez, a Câmara Municipal e os vereadores dessa legislatura estão resolvendo um problema 

grave que às vezes as pessoas não dão a devida atenção. Muito obrigado a atenção e peço 

voto favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por unanimidade. 

Com a palavra a primeira-secretária. Eu gostaria que a secretária lesse o Projeto de Decreto 

Legislativo número 9, 10, 11 e o 12, para votarmos em bloco, tudo bem?  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Decreto Legislativo Nº 9/2022, 

Sérgio Teixeira, “Dispõe sobre a concessão de Título Honorífico de Cidadã Benemérita Doutor 

Caio da Costa Sampaio à Senhora Luciana Aparecida dos Santos”. Votação única, dois terços, 

nominal. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 10/2022, Othniel, “Dispõe sobre a concessão de Título 

Honorífico de Cidadão Benemérito Doutor Caio da Costa Sampaio ao Senhor Reginaldo José 

Salla”. Votação única, dois terços, nominal. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 11/2022, Silene Carvalini, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Rita de Cássia Jiampaulo Ferraz Vaz”. Votação 

única, dois terços, nominal. 

Projeto de Decreto Legislativo Nº 12/2022, Arthur Spíndola, “Dispõe sobre a concessão de 

Título Honorífico de Cidadã Indaiatubana à Senhora Tânia Castanho Ferreira”. Votação única, 

dois terços, nominal.  
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Lidas, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos de decreto legislativo estão em 

discussão. Os Projeto de Decreto Legislativo número 9, 10, 11 e 12 estão em votação. 

Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os quatro projetos de decreto legislativo... 

Eu também voto favorável. Os quatro projetos de decreto legislativo foram aprovados por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária. Gostaria que ela lesse o Projeto número 40, 

41, 53, 61 e 62, para votarmos em bloco, tudo bem? Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei número 40/2022, Alexandre 

Peres, “Denomina Rua Doutor Clóvis Brunetti o logradouro público do Jardim Residencial Dona 

Maria Candida”.  

Projeto de Lei número 41/2022, Alexandre Peres, “Denomina Rua Sylvestre Lourenço Riquena 

o logradouro público do Jardim Residencial Dona Maria Candida que especifica”.  

Projeto de Lei número 53/2022, Sérgio Teixeira, “Denomina Gilberto Pereira o logradouro 

público do Parque Reserva Santa Maria”.  

Projeto de Lei número 61/2022, Ana Maria dos Santos, “Denomina Rua Raul Ganem Júnior o 

logradouro do Parque Reserva Santa Maria”.  

Projeto de Lei número 62/2022, Arthur Spíndola, “Dispõe sobre a nomeação da Biblioteca 

Municipal de Indaiatuba”.  

Lidas, Sr. Presidente.  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Sem áudio, Pepo.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos estão em discussão. Eu 

gostaria de parabenizar o Arthur Spíndola pelo projeto mudando o nome da biblioteca 

municipal. Tirando o nome do Rui Barbosa e mudando para o nome Antonio Modanezi. Eu 

colhi uma informação aqui da Eliana Belo, que trabalhou nessa Casa, que é historiadora, e ela 

me passou que ele montou a primeira biblioteca da cidade na casa dele no ano de mil 

novecentos e quarenta. E no ano de mil novecentos e sessenta e quatro ele doou todo o seu 

acervo para a nossa prefeitura municipal. Então, nada mais justo do que fazer justiça aí com o 

cidadão que morou, trabalhou e viveu na nossa cidade. Então, parabéns, Arthur, nada mais 

justo. E Rui Barbosa, né, Hélio Ribeiro? Já tem o nome da praça. Então, não vai ficar 

esquecido, porque a praça Rui Barbosa é uma praça bastante bonita. Então, parabéns, Arthur 

Spíndola. Os projetos estão em discussão. Os projetos estão em votação. Vereador Alexandre 

Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Era a vida dele, presidente. Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável, presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Os projetos foram aprovados por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 50/2022, Wilson Índio da 

Doze, “Declara de utilidade pública o Gaadin, Grupo de Ajuda dos Amigos Deficientes de 

Indaiatuba”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Parabéns, 

Índio. O projeto está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Parabéns, Índio. Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável. E parabéns, Índio, pela indicação, pelo 

projeto.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Favorável. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Obrigado, amigos. Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Parabéns, Índio. O projeto foi aprovado por 

unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Projeto de Lei Nº 60/2022, Executivo Municipal, 

“Autoriza a premiação em dinheiro aos vencedores de concursos promovidos pela Secretaria 

Municipal de Cultura, no corrente exercício”. Segunda votação.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. Com a 

palavra o líder de governo, Arthur Spíndola.  
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VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Obrigado pela palavra, Sr. Presidente. Apenas 

para que todos saibam, acho que é importante na sessão nós mostrarmos o que o Executivo 

faz e que o Legislativo aprova, e muita gente depois sai falando que a gente não faz nada, por 

algumas pessoas, né? Nós estamos, na verdade, autorizando aqui a premiação do concurso 

cultural, alguns concursos culturais promovidos pela Secretaria de Cultura, Sr. Presidente. E 

olha só o que serão premiados: Festival de Rock, Festival Instrumental, nós teremos dentro do 

Prêmio Acrísio de Camargo a categoria poesia, conto, crônica, e dentro do salão de artes 

visuais que nós também estamos aprovando, categorias, fotografia, desenho, gravura, 

escultura e pintura. Então, esses incentivos de prêmios financeiros serão repassados para 

artistas do nosso município. A gente sabe que é algo que não é fácil, viver da arte, viver da 

cultura, e essas pessoas estão tendo um incentivo por parte da Secretaria da Cultura, que tem 

feito um excelente trabalho. Então, a gente precisa mostrar isso para as pessoas, deixar claro 

isso, o que esses vereadores fazem, o que o Executivo faz para incentivar esse tipo de 

trabalho. Porque arte e cultura também faz parte da nossa cidade de Indaiatuba, e Indaiatuba 

trata muito bem os seus artistas. Muito obrigado, Sr. Presidente.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto continua em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spindola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável. Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto foi aprovado por todos os votos. 

Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: PL Nº 63/2022, Executivo Municipal, “Autoriza 

a transposição e transferência de dotações orçamentárias consignadas no orçamento vigente”. 

Segunda votação.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): O projeto está em discussão. O projeto 

está em votação. Vereador Alexandre Peres.  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  
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VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Projeto foi aprovado em segunda votação 

por unanimidade. Com a palavra a primeira-secretária.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: PLC Nº 2/2022, Executivo Municipal, “Revoga e 

altera dispositivos da Lei Complementar nº 47, de 20 de dezembro de 2018, que reorganiza o 

Quadro Geral de Pessoal da Prefeitura Municipal e o Plano de Cargos, Carreiras e 

Vencimentos da Administração Direta e Indireta do Município, e dá outras providências". 

Segunda votação. Esse projeto tem uma emenda.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu peço para a secretária, por favor, para 

que leia a emenda.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Emenda nº 1 Modificativa, Arthur Spíndola, 

“Altera o artigo 2° do Projeto de Lei Complementar nº 2/2022”.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): A emenda está em discussão. A emenda 

está em votação. Vereadora Ana Maria dos Santos.  

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  
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VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Eu também voto favorável à emenda. A 

emenda foi aprovada com doze votos favoráveis e vamos para a discussão do projeto. O 

projeto está em discussão. O projeto está em votação. Vereador Arthur Spíndola.  

VEREADOR ARTHUR MACHADO SPÍNDOLA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Othniel.  

VEREADOR OTHNIEL HARFUCH: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Ricardo França.  

VEREADOR RICARDO LONGATTI FRANÇA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Leandro Pinto.  

VEREADOR LEANDRO JOSÉ PINTO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Professor Sérgio.  

VEREADOR SÉRGIO JOSÉ TEIXEIRA: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Ana Maria dos Santos.  
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VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Hélio Ribeiro.  

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Wilson Índio da Doze.  

VEREADOR WILSON JOSÉ DOS SANTOS: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereadora Silene Carvalini.  

VEREADORA SILENE SILVANA CARVALINI: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Vereador Doutor Chiaparine.  

VEREADOR LUIZ CARLOS CHIAPARINE: Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Meu voto também é favorável. O projeto 

está...  

VEREADOR ALEXANDRE CARLOS PERES: Meu também é favorável. Favorável.  

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Oi? Ah, Alexandre, estou olhando na tela, 

Alexandre, você está sem... você não está aparecendo para a gente aqui. O meu voto também 

foi favorável, do Alexandre Peres também favorável. Foi aprovado por doze votos favoráveis.  

E queria agradecer a todos aí pela sessão. Não tem ninguém inscrito para a Palavra Livre. E 

parabenizar todos os vereadores aí pelos belíssimos trabalhos. E dizer para o vereador 

Ricardo, voltando aí que estamos à disposição, nos assuntos de requerimentos, Ricardo, se o 

senhor quiser uma comitiva para acompanhar o senhor, pode contar com a minha presença, 

até a resposta chegar, a secretaria chegar, eu estou à disposição. Garanto ao senhor que tem 

mais vereadores que estarão à disposição do senhor também para acompanhar a visita, né, 

Hélio? Nada mais justo.  

Sem mais nada a tratar, declaro encerrada a 10ª Sessão Ordinária de dois mil e vinte e dois. 

Um grande abraço a todos, que Deus abençoe a vida de cada um. 

[Falas sobrepostas]  

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: Boa noite. 

VEREADORA ANA MARIA DOS SANTOS: Bom descanso a todos. 

VEREADOR HÉLIO ALVES RIBEIRO: Um abraço. Fiquem com Deus, boa semana. 
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SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Um abraço, bom descanso. 

ORADORA NÃO IDENTIFICADA: Boa noite. 

SENHOR PRESIDENTE (JORGE LUIS LEPINSK): Obrigado, Jennifer. 

ORADOR NÃO IDENTIFICADO: ‘Tamo’ junto. 

 

[Encerra-se a Sessão às 18 horas e 25 minutos] 

 

LEGENDA: 

(F) fonética 

-- interrupção da fala 

(sic) desse modo, assim mesmo 

 


